Constitution et transformations de la matiére

chap 4 : Titrages colorimétriques

Prérequis 1/1

Réactions d’oxydoréduction

Concentrations en masse et en quantité de matiére

Une réaction d’oxydoréduction est la réaction entre l'oxydant d’'un couple
d’oxydoréduction et le réducteur d’un autre couple.
Méthode pour écrire une équation d’oxydoréduction (voir chap 2).

Proportions stoechiométriques
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quantités de matiere apportées des réactifs Sy
sont proportionnelles a leurs nombres
stoechiométriques.

Si la réaction est totale, alors tous les réactifs sont entierement consommés a I'état
final.
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Espéces chimiques colorées

Solution contenant des ions cuivre Cu* g : bleue.
Solution contenant des ions permanganate MnOy™ (oq) : Violette.
Solution aqueuse de diiode lyaq) : jaune-brune.

Verrerie — lecture de volumes

Bécher : utilisations diverses
(agitation, préparation de solutions —— _—

et de mélanges, chauffage, titrage, T TQ
etc.). Ne permet pas de mesurer \ 4 ¥/ N
des volumes. \ i /TN
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mieux visualiser les changements
de couleur dans la solution et de limiter les éclaboussures.
Verre a pied : sert souvent de « poubelle ».

Verrerie pour mesurer des volumes précis.
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Exercice 1 :

On dispose d’une solution S; contenant des ions permanganates a la concentration
C1=1,0x102 mol-L" et d’'une solution S, acide et incolore contenant des ions fer Il a la
concentration C; = 1,0x10? mol-L™ . Couples : MNO4™ (aq) / MN**(aq) €t F€¥(aq) / F€* (aq)

1. Ecrire 'équation de la réaction se produisant entre les deux solutions.

2.1. On introduit dans un bécher V; = 20 mL de solution S;. Déterminer la quantité
d’ions permanganates apportés. Quelle est la couleur de la solution ?

2.2. Pour que les réactifs soient apportés dans les proportions stoechiométriques,
quelle quantité de matiere n, d’ions fer Il doit-on ajouter ?

2.3. En déduire le volume V., de solution S, correspondant. Quelle est la couleur du
systeme apres cet ajout ?

Exercice 2 :
Indiquer le volume dans chaque situation suivante :
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Exercice 3 :
Soient a, b, ¢, d quatre a b d ‘
réels strictement positifs =
vérifiant 'égalité a = bcd. 1,5x10 2 0, ‘
Compléter le tableau ci- 2 2x1073 5 ‘
contre. 1,5% 103 05 3|




